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=» Aytde son u¢ yilda u¢ soru geldi.




=» Duzlemde hareket.
=» Yatayda duzgun dogrusal hareket.
=» Dusgeyde serbest dugme.




Yatay atis hareketi yapan bir cismin izledigi yoringe sekilde
verilmigtir.
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yatay

Cismin K, L ve M noktalarindaki yatay hizlar v, v, ve v,,
olduguna gére bu hiz biiyuklikleri arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisidir? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

A) Vg =V =V B) vk =v| >V,
C) vk >V >V D) vy, > v > vy

E) vy > vk >V




Surtinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda h yuksekliginden 2
m/s’lik hizla yatay olarak atilan cisim sekildeki gibi yere 20
m/s’lik hizla carpiyor.

20 m/s
;ro—'*-'-'-:'.t::jj'j" """""""""""""""""""""""""""""" yatay
4
202
Buna gore,

|. Cisim 2 saniye sonra yere carpmigtir.

lI. h yUksekligi 45 metredir.

lIl. Cismin atildiktan 1 saniye sonraki disey hizi 10 m/s’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/s2)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve lll E) Il ve lll




Surtinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda sekildeki gibi yatay v,
buyukligindeki hizla atilan bir cisim, yere v blyuklugundeki
hizla carpiyor.

0
;O—h ------------------------------- yatay
h
yer mels .
€
X

h 2 Vx
— = — olduguna gbére, — orani kactir?
X 3 Vy

3 4 3
A)Z B) 1 C)E D)E

F) 2




Surtinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda vy ve v blyukligun-
deki yatay hizlarla atilan cisimler ayni O noktasinda yere carpi-
yor.

ah| |

yer (yatay)

v
am K

Buna gore, ~_ orani kactir?
L

A) 2 B) % C) 1 D) E) -

Blw




Surtunmelerin 6nemsiz oldugu ortamda v hiziyla atilan bir cis-
min x ve y eksenlerindeki hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

hiz (m/s)
A
30 P Vx
0 t » zaman (s)
;70 ) SER—— E vy

Cisim t aninda yere carptigina gore, asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Ucus suresi 2 saniyedir.

B) Cismin atildigi yukseklik 45 metredir.

C) Cismin 1. saniyedeki yatay hizi 30 m/s’dir.
D) Cismin yatay 60 metre yol almistir.

E) Cisim yere carptigi anda kinetik enerji en biytktdr.
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K cismi v, = 30 m/s yatay hizla atildigi anda, L cismi v, hiziyla
sekildeki gibi dusey yukar atiliyor.

K vk=30m/s
e yatay

120 m

Cisimler ayni anda yere carptigina gore, v, hizi kag
m/s’dir? (g = 10 m/sz, surtunmeler 6nemsizdir.)

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60




Hava direncinin 6nemsiz oldugu bir ortamda X ve Y cisimleri
esit buyuklikte yatay v hiziyla sekildeki gibi atihyor.

XO_""'"' """" E
K v
g QY
L b
B S T S
* ------- 1 --------  SEPRERE + ------- rmmmaes .
R

F{+ ........ E. ........ Lemcmae= e emmmm—— - -
T

yer

X cismi t sure sonra K noktasindan gectigine gore, Y cismi
2t sure sonra hangi noktadan gecer?
(BOlmeler esit araliklidir.)
A) K’den B) L'den C) P’den
D) R’den E) T’den




Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda sekildeki gibi egik
dizlemin K noktasindan 15 m/s’lik yatay hizla atilan cisim M
noktasina carpiyor.

Ke V(_’j 15 m/s

o

L

yer

Buna gore,

|. Ucus suresi 4 saniyedir.
ll. Egik dizlemin yiksekligi 80 metredir.
. |[LM| uzunlugu 60 metredir.

yargilanindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/52)

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il )1, 1lvelll




Surtinmelerin 6nemsiz oldugu ortamda v, ve v, hizlaryla
yatay olarak atilan cisimler ayni P noktasina dasuyor.

oh|
h | L

_’:L__—__"‘E' yer
i (vatay)

Vi

Buna gore, —— orani kactir?

/2 /3 /3
U 91 P B




20 m/s

ﬂZO m/S
202

20 m/s

Yatayda Duseyde

Duzgun dogrusal  Asgagidan yukariya
hareket dugsey atig hareketi



Bir cisim yatayla 53°lik a¢1 yapacak bicimde 60 m/s’lik hizla
sekildeki gibi egik olarak atiliyor.

tepe
60 m/s
AO/< o3 5
Buna gore,

|. Cismin ucus suresi 9,6 s’'dir.
lI. Cismin atildiktan 2 saniye sonraki yatay hizi 36 m/s’dir.
lIl. Tepe noktasinda cismin hizi 48 m/s’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(sin53° = 0,8 ; c0s53° = 0,6 ; g = 10 M/s?)
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) | ve Il E) I, Il ve lll




Surtinmelerin dnemsenmedigi ortamda v, v, v,, hizlaryla
sekildeki gibi egik atilan K, L, M cisimlerinin ugus sureleri t,
t, t,, dir.

...............................................................................................

Buna gore, t, t,, t,, arasindaki iliski agagidakilerden han-

gisidir? (Boéimeler esit araliklidir.)

At.=t =t B)t, >t =t,, C)t =t >t,,
D)ty >t >t E)t >t >t




Surtinmelerin 6nemsenmedigi ortamda K noktasindan egik
atilan cismin izledigi yéringe sekilde verilmigstir

-
-------- ®----..
L. .M
s .
VU ‘ E : N
rAa ;
T : e yer
K i«—>i< et »<«—>F
COX 3X 3X LOX

Cismin K’den L'ye gelme siiresi t,, T'"den M’ye gelme siire-

L
si t, olduguna gore, t—10ran| kactir?
2
1 1 3
A) 3 B) > C) 1 D) 5 E) 2




Hava surtinmesinin dnemsiz oldugu ortamda sekildeki gibi v
hiziyla egik atilan cismin izledigi yoringe sekilde verilmistir.

.......... "
V - ']max
37° : :
K . 4 “ yer
< 48 m > (vatay)

Cisim K’den L'ye 6 saniyede geldigine gore, v hizi kac
m/s’dir? (sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8 : g = 10 m/s?)

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 50




Sekildeki gibi 8h yuksekliginden v hiziyla firlatilan bir cismin
izledigi yoringe verilmistir.

. “ 8h
l ‘~,.*
: —\/er
o d T do -
dy
Hava surtinmeleri 6nemsiz olduguna gore, a. orani kac-
2
tir?
1 2 3
A) — B) — 1 D) — E)2
) 3 )3 © ) S )

v

oL



Hava surtiinmelerinin inmal edildigi bir ortamda K noktasindan
v hizi ile atilan cisimle L noktasi vurulmak isteniyor. Bu cisim
sekildeki yo6ringeyi izleyerek L noktasina ulasamadan M nok-
tasinda yere dislyor.

20m
v
—CYQ 2 * - yer (yatay)
K M
Buna gore,

. Cisim K noktasindan atildikitan 2 s sonra M noktasina

diser.

[l. K noktasindan cismin atildigi hizin buydkligi v = 10 m/s’
dir.

lll. K noktasindan atilan cismin ¢ikabilecegi maksimum yik-
seklik 5 m’dir.

yargilanndan hangileri dogrudur? (g =10 m/s?, sin30° = 0,5)

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Ili E) I, Il ve Il




Esit bdlmeli dlizlemde sekilde verilen hizlarla P noktasindan
atilan K, L, M cisimleri egik atis hareketi yapmaktadir.

L

Hava surtinmesi 6nemsiz olduguna gére, asagidaki yargi-
lardan hangisi yanhgtir?

A) K ve L cisimlerinin ugus sureleri esittir.

B) L’nin cikabilecegi maksimum ylkseklik en fazladir.
C) Kve M’nin menzil uzakhklar esittir.

D) M nin ucgus suresi en kiguktar.

E) L’nin menzil uzakligi en blyUktdr.
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